

人物

### 娃哈哈集团创始人宗庆后逝世

记者25日从娃哈哈集团获悉，娃哈哈集团创始人宗庆后因病医治无效，于当日10时30分在杭州逝世，享年79岁。

1987年，宗庆后带领一个校办企业的两名退休教师，凭着14万元借款，靠代销汽水、棒冰起家，通过产品创新、技术创新、营销创新，创立了“娃哈哈”这一知名品牌。宗庆后也成为改革开放后民营企业家的代表人物之一。

宗庆后是第十、十一、十二届全国人大代表，中国共产党浙江省第十二、十三、十四届代表大会代表，还曾获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、改革开放40年百名杰出民营企业企业家等荣誉。

体育

### 亚洲杯预选赛 中国男篮三分惜败日本队

2025男篮亚洲杯预选赛C组第二轮小组赛25日在日本东京有明体育场进行，中国队客场73:76不敌日本队，以一胜一负暂列小组第二名。

中国男篮的阵容以年轻球员为主，主教练乔尔杰维奇在赛前就表示，球队的目标是争胜，同时也希望能通过本届赛事让年轻队员成长。

本场比赛胡金秋拿到23分和12个篮板的“两双”数据，胡明轩贡献20分。日本队的马场雄大得到全场最高的24分。

中国男篮尽管在篮板球、两分球命中率等多项统计数据上领先日本队，但关键时刻年轻队员们未能把握住扳平甚至反超的机会。乔尔杰维奇赛后说：“这是一场胶着的比赛，我们开局打得很好，但在减少失误以及提高专注度方面仍有不足。这场比赛将会是今后年轻人成长的宝贵经验。”

时事

### 共和党初选特朗普再下一城

据美国多家主流媒体测算和报道，前总统特朗普在24日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟，美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称，这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身，但他在共和党内地位稳固，今年该党初选开始以来，他未尝败绩。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

科技

### 截瘫患者通过脑机接口实现控制光标

近日，首都医科大学附属北京天坛医院神经外科贾旺教授团队联合清华大学洪波教授团队，利用微创脑机接口技术首次成功帮助高位截瘫患者实现意念控制光标移动，这意味着我国在脑机接口领域取得新突破。

患者是一名35岁的青年男性，5年前因意外事故导致颈椎高位截瘫，完全失去自理能力。去年12月19日，由贾旺团队为患者成功实施微创无线脑机接口植入手术，将微型脑机接口处理器植入患者颅骨中，并成功采集到脑膜外的感觉运动脑区神经信号。术后第10天患者顺利出院。

贾旺介绍，患者居家后，研究团队通过远程指导，对其进行无线脑机接口辅助康复训练。系统通过体外机隔着患者头皮为体内机无线供电，实现神经电生理数据传输，并把脑电信号翻译成外部设备的控制指令。经过近两个月康复训练，患者不但可通过意念活动驱动气动手套抓握水瓶，还可控制电脑屏幕上的光标移动。

视图



### 柏林电影节主竞赛单元各奖项揭晓

2月24日，在德国柏林，纪录片《达荷美》导演马蒂·迪奥普在第74届柏林电影节颁奖仪式上领奖。

第74届德国柏林国际电影节主竞赛单元各奖项24日晚揭晓，法国导演马蒂·迪奥普执导的纪录片《达荷美》获得最佳影片金熊奖。

出行

### 打“飞的”出行可能要成真了!

未来有一天，人类或许能乘坐飞机去上班，原本40分钟的车程缩短为10分钟的飞行。而这并不遥远，可能在未来三年左右就会成为现实。在新加坡航空展，一家做电动垂直起降飞行器——eVTOL的公司，他们希望为日益拥堵的城市在空中提供一种新的交通方式，而这一领域也代表了本次航展关注的主题之一，航空业革命性的新兴科技。

美国某电动垂直起降飞行器制造公司首席执行官约翰·博尔代斯表示：(空中汽车)不仅是一个概念，它马上就要成为现实了，它会成为人们出行的新方式。以后从机场到市中心，人们不需要再堵车两小时，可以有另一个选择，就是打“飞的”，而且还是全电动的。

巴西航空工业公司旗下的Eve air mobility预计，到2026年他们的飞行器就可以投入使用。韩国现代汽车集团旗下的Supernal公司则表示，预计2028年会进入市场。(央视财经)

灾情

### 新疆阿合奇县5.8级地震

25日12时14分，新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县(北纬41.15度、东经78.41度)发生5.8级地震。当地震感明显，截至13时暂无人伤亡报告。

据中国地震台网消息，此次地震震源深度11公里，震中距阿合奇县城24公里，距乌什县68公里。震中附近人口稀少，但地震造成周边县乡震感强烈。

(本版稿件除署名外均据新华社)

数字

受近期低温雨雪冰冻天气影响，苏北部分地区农业生产出现较大灾情。近日，江苏省人民政府安排农业生产救灾资金**5000万元**，帮助受灾地区尽快恢复农业生产。

社会

### 杭州警方:宾利车主涉嫌故意伤害罪被刑拘

25日，一段浙江杭州宾利车驾驶员伤人视频引发广泛关注。当日，杭州警方发布情况通报，已对相关人员进行刑事拘留。

据杭州市公安局上城区分局通报，关于网上流传的宾利车驾驶员伤人视频，经核查，系该局已立案侦办的一起涉嫌故意伤害案。双方当事人侯某仁、侯某彬系表兄弟(均安徽籍，在杭州经营物流业务)，因经营纠纷，2月22日14时许，侯某仁(男，39岁)得知其表弟侯某彬(男，32岁)在银行欲冻结公司账户后，从公司驾车赶往银行(随身携带茶刀)。期间，侯某彬开车离开，侯某仁驾车追赶，在钱塘快速路上将侯某彬驾驶的车辆别停，并持茶刀对侯某彬进行殴打。经送医治疗，侯某彬无生命危险。

犯罪嫌疑人侯某仁于当日18时许被公安机关抓获，因涉嫌故意伤害罪，于次日被依法刑事拘留。(中新网)

科普

### 坚持体育锻炼为啥这么难

美国《时代》周刊网站近日刊文介绍，运动具有促进睡眠和精神健康、降低慢性病和过早死亡风险等益处，但很多人的运动量却远远不够。为什么做一件好处多多又不难进行的事情就这么难?研究人员发现，除身体状况不允许、现代生活方式等因素外，还有一个障碍：我们的大脑不希望我们锻炼。

人类进化生物学家丹尼尔·利伯曼解释说，人类进化到可以忍受高强度的活动，但也倾向于在可能的情况下休息，例如狩猎采集者不会出门慢跑来消耗多余的能量。

利伯曼说，如今人们日常生活中不再有太多活动，但保存能量的进化本能仍然存在，因此不想体育锻炼“是完全正常和自然的”。

如何克服大脑的这种“惰性”?专家建议首先是建立信心。研究表明，认为自己运动能力强的人更有可能坚持定期锻炼，因此可以从容易做的事情开始，比如一开始每天只走几分钟，然后逐步加量。

重新定义什么才算作锻炼也会有所帮助。并不只有去健身房才算锻炼，即使每天花几分钟做做家务也会有益身心，重要的是要多活动，并找到适合自己的活动方式。

**中国体育彩票**

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

7位数第 24026 期：  
4660758

7星彩第 24020 期：  
16532314

排列3/排列5第 24046 期：  
70263

大乐透奖池：8.78亿  
7位数奖池：9758万  
7星彩奖池：2.77亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

彩票公益金 中国福利彩票 公益体彩 乐善人生

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

**双色球一周回顾(2月18日-2月24日)**

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖22注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖625万多元；二等奖开出427注，单注最高33万多元，最低10万多元。双色球2元可中1000万元。在此提醒，福彩市场已于2月18日开市，依据《彩票管理条例实施细则》，彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖，请大家尽快兑奖。

**福 彩 开 奖**

**双色球 第2024020期**  
03 08 12 14 17 33 08

**福彩3D 第2024046期**  
7 3 0

**15选5 第2024046期**  
01 02 04 08 14

**以福彩正式开奖公告为准**